

“80后”冲锋在“最后一公里”第一线

□文/图 半岛见习记者 郑阳

他是80后，穿着白衬衣，戴着无框眼镜，做事雷厉风行，说话干脆利索，这是大多数人对崔磊的基本印象。看似朴实无华，实则满腹情怀，这是记者对崔磊的感受。他是平度市人大代表、中国民建平度支部委员，他在平度的手机通讯市场做得风生水起，而今他又加入到“脱贫攻坚”和“助力乡村振兴”的队伍中，引进并运营“中国特产·平度扶贫馆”线上和线下实体运营和销售。

初试牛刀，手机通讯市场显身手

2005年，崔磊大学毕业，进入到一家外资公司工作，因为工作积极，他屡次提拔。2011年，他已经是这家公司的青岛负责人。而这时公司提调他去北京总部工作。此时的崔磊陷入艰难的抉择，家中的父母年事已高，他又是家中独子，“父母在不远行”。干脆回到家乡平度自己干番事业。

回到平度后，崔磊认真调研，发现平度的手机通讯市场发展滞后，而且都被外地的通讯商垄断。他认为平度要有自己的通讯企业，随后便成立了“青岛宏跃伟业电子科技有限公司”，经过10年的发展，公司先后拿到了芬兰诺基亚、韩国三星、中国联想、美国苹果、青岛海信、中国小米、中国华为等多个品牌厂家的销售和技术服务的授权，并始终坚持“专业专注 全心服务”的经营理念为家乡父老提供最优质的通讯产品和最专业的技术服务。

结缘京东，平度特产缺平台

随着互联网+的发展，为了更好的



服务青岛广大手机用户2018年与京东签订“京东服务+”青岛地区城市合伙人项目。

2019年一个偶然的的机会崔磊受邀参加云山大樱桃节，在此期间崔磊发现，整个云山镇的樱桃冷链物流是由一家快递公司在做，由于是独家经营，所以这家物流费也随之水涨船高。这时的崔磊想到了京东也有物流，为了降低本地电商物流的成本，以提高竞争力，他邀请了京东集团山东区总经理来平度实地调研，并最终促成京东冷链物流入驻平度并协办云山大樱桃节。在入驻当天，另一家快递公司的运费随之大幅下调，此举打破了物流价格的高壁垒，成功提高了平度本地电商在线上竞争的价格优势。

也通过这件事情崔磊接触到了平度的特色农产品，了解到平度有19种优质的特色地标性产品。慢慢崔磊发现，因为销路的问题，很多烟台的果商到平度低价从果农手里收购樱桃，然后套上烟台大樱桃的包装拉回烟台销售或者在线上销售，更有很多平度本地电商在线

上销售樱桃的时候也都挂着烟台大樱桃的名字。崔磊走访果农发现这些老实本分的果农年年种年年产出，可是就是买不上好价格，手里总是紧巴巴的。他又去电商商户寻找原因，电商商户反应“烟台大樱桃知名度高，外地没几个人知道云山在哪里，这也是没办法呀。”崔磊听到这里不禁感慨，这不是给别人做了嫁衣吗？一定要想办法改变这个现状。

满腹情怀，要为家乡树品牌

经过深入研究和调研崔磊认识到，要想解品牌决竞争力的问题仅仅靠降低物流成本是不够的，必须要有自己的电商平台。历时5个月的资质审核和审批流程，“中国特产·京东平度扶贫馆”项目在得到平度市驻韩招商办、扶贫办、商务局、开发区管委等部门的大力支持下，在2018年12月顺利开馆并上线运营。

平度扶贫馆共三层，设有春、夏、秋、冬共四个实体展示馆，总建筑面积1500

平方，总投资500万元左右，汇集了平度市原产特色产品，如：马家沟芹菜、旧店苹果、云山大樱桃、店子火烧、明村大西瓜、祝沟甜瓜、麻兰油桃等，并多次接待客商团参观和体验。

最开始崔磊要跨行做农产品电商平台和平度扶贫馆，他的家人并不很支持，也有朋友劝告他电商是不赚钱的，而且还很“烧钱”，还有可能是要赔钱的。可他还是依然坚持了自己初心，用崔磊的话说：“我生在这片土地，喝着家乡水长大的孩子，能过上今天的幸福生活，得益于家乡的经济发展，得益于父老乡亲的支持和厚爱，我深爱着我的家乡。所以我要尽自己所能，去为家乡做点事，坚持把这个扶贫馆做好，为建设美丽平度尽一份绵薄之力。”

谈及目前的经营状况以及对于平度扶贫馆以后的打算，崔磊坦诚地说：“上线三个多月来，销量还可以，但几乎没有利润。因为像这样的扶贫馆大多是由当地政府在做，而且现在电商里的平度特产很混乱，比如马家沟芹菜，在网上搜索马家沟芹菜会出现很多，价格也参差不齐，质量也有很大差别。但是我要平度扶贫馆只能做良心产品，要对得起平度扶贫馆这块牌子，每出去一单不只是出一个产品，它还代表着我们的家乡的广告，所以我们严格把关质量第一，真正的把‘不忘初心’放在实际行动中。”

2020年，崔磊打算上架预包装产品，把平度当地生产的深加工农副产品上架并进行热推。也准备筹划上架手工艺品，比如草编、泥塑、面塑等等。同时也在新的年里努力做好本职工作，牢记使命担当。把线上平度扶贫馆做大做专，线下做精做优。围绕市委市政府提出的“1133”工作思路，建设青烟潍城市群会客厅和青岛辐射带动半岛一体化发展桥头堡而不懈努力。

春运首日，旅客领喜庆福字回家

□半岛记者 郭明洋 通讯员 李晓君

1月10日~2月18日，为期40天的春运拉开了帷幕，平度汽车站候车厅的旅客们收到了一封信和几张喜庆福字，也收到了来自车站全体职工的安全嘱托春节祝福。平度汽车站志愿者们带着信件和福字走到候车室旅客

当中，每送上一封信就细心叮嘱旅客：出门在外，请您一定要看看这封信，注意乘车安全，平安回家，有困难就找工作人员。几张福字也代表了车站的新春祝福，希望旅客们阖家幸福，万事如意。“刚进车站就收到福，今年肯定有福！”准备乘车去往潍坊的杨先生高兴地说。

交警走进汽车站，共建共治享安宁

□半岛记者 郭明洋 通讯员 刘晓

1月10日春运首日，平度市交警大队走进汽车站进行全方位的交通安全知识宣传，向乘车旅客及客运车辆驾驶员发放《交通平安行》宣传单页及手册，旨在提高广大市民的安全意识，保障春

运期间旅客的出行安全。

上午，交警和车站志愿者首先向站内旅客散发宣传资料，讲解乘车的相关安全知识，强调指出，不能乘坐超员超速超载客车、看见驾驶员接打电话或和乘客聊天要及时制止、乘车不能携带易燃易爆物品、乘车一定要系安全带等。

微电影《醒来3》荣获优秀作品奖

□半岛见习记者 郑阳 通讯员 宗绪昌 姜莎莎

日前，微电影《醒来》在青岛市2019年社会主义核心价值观主题微电影创作征集展示评选活动中荣获优秀作品奖。微电

影《醒来3》由中共平度市委宣传部、中共平度市委统战部、平度市文化和旅游局、民革平度总支联合出品，平度市政协副主席、民革平度总支主委刘明娟担任编剧，民革党员刘秀霞执导，平度市吕剧团部分演职员及社会志愿者同心协力精心打造。

吹响春运集结号，发动全员保平安

□半岛记者 郭明洋 通讯员 李瑞杰

2020年春运从1月10日正式开始，为认真做好春运组织工作，保障广大旅客安全、快捷、有序出行，1月8日下午，交运集团平度发展事业部召开了2020年安全生产暨春运工作会议。来自各部门管理人员及一线驾乘人员代表共计130余人参加，由平度分公司副总经理刘军伟主持会议。

会上，平度分公司副总经理陈玉柱和事业部副部长贾瑞云分别传达了《交运集团平度发展事业部2020年安全生

产工作意见》和《交运集团平度发展事业部2020年春运工作方案》，对今年的安全工作进行展望和明确，同时对春运工作进行安排和部署。

会后，事业部安全检查小组开展了安全检查，现场查看了班线车辆、安检的记录台账以及配电室、食堂、超市等重点区域的安全设施设备，并叮嘱工作人员提高安全意识和服务意识，确保旅客平安顺利出行。春运期间，平度事业部将继续保持高强度作业现场安全检查力度，以“隐患就是事故”的高度认识，坚决消灭各类隐患，全力保障安全生产形势持续稳定。

“平度历史文物陈列展”开展

□通讯员 宗绪昌 曲涛 半岛见习记者 郑阳

平度市博物馆历经四个月陈列布展，于2020年1月14日正式与观众见面。前次的布展是2007年，布展由于设施陈旧，布展受到很大的局限，展陈效果不理想，文物安全也得不到保证。2019年，投资50余万元对展厅进行全面提升，从文物安全、文物保存环境、展示效果、适用性等方面进行了升级。

“平度历史文物陈列展”是博物馆的基本陈列，共分为十大板块：刘谦初板块、

岳石文化板块、界山汉墓板块、即墨故城遗址板块、陶器板块、青铜器板块、玉器板块、货币板块、王舍人碑、天柱山板块。

此次布展有以下几个特点：红色教育首次进入博物馆，这是博物馆职能转变、突出教育功能的重要标志；青铜器进行了全面修复，馆藏的青铜器出土时就是破损的，虽然历史价值很高，但不适合展出，此次对馆藏青铜器进行了全部修复，展出效果更好，部分文物是首次与观众见面等。

此次布展使博物馆陈列有了一个质的飞跃，这是博物馆全体工作人员辛勤劳动的结晶，更是博物馆发展的重要里程碑。